

阅读提示

冒充外籍士兵、假扮警察、银行系统升级、当前各种花式通讯网络诈骗层出不穷、受害人往往防不胜防。如何有效惩治和防范通讯网络诈骗...

网络违法犯罪 四川省遂宁市探索出多部门齐抓共管、社会各方面积极参与的治理手段，防打结合，切实维护人民群众的切身利益。

新华社记者 吴文娟

防打结合 织密防骗天网

网恋陷阱 女青年被骗19万

今年年初，四川省遂宁市蓬溪县的张女士通过微信认识一名外籍士兵，对方自称美国驻叙利亚维和部队的中尉军官。随后一个月里，对方不断对张女士嘘寒问暖，还时不时发来在境外、战场服役照片。在猛烈爱情攻势下，张女士很

快沉溺于虚构的甜言蜜语中。眼见获取张女士信任，对方便称在叙利亚得到一笔350万美元奖励，希望将钱转给张女士，未来前往中国生活。随后，对方以支付快递员机票费、生活费和通关打理事宜为由，让张女士汇款，被爱情冲昏头的张女士

信以为真，先后分三次汇款19万元。直到今年3月，当对方继续让张女士汇款时，她才察觉上当受骗，并向公安机关报警。听了张女士的讲述，民警很快确定，这是一起较为典型的电信诈骗案。随即，遂宁警方启动反诈诈骗程序，追查

资金流和信息流。通过对上万条资金流及千条电话记录，民警成功确定被骗汇款的取款地为广州增城区，同时通过调取取款监控视频，顺利掌握犯罪嫌疑人特征。5月8日，遂宁警方刑侦民警赶赴广州增城区进行调查取证工作，在广州警方协助下，成功锁定犯罪嫌疑人所在的居民小区。随后，警方一举抓获尼日利亚籍男子及另两名提供银行卡账户的犯罪嫌疑人，并冻结银行卡23张。



快评

严打谋财害命的电信诈骗

新华社记者 姜伟超

从最初的猜猜我是谁、不记得老朋友了吗等猜谜语式诈骗，到中国XX银行通知你到我办公室来一趟等角色扮演类诈骗，再到社交平台情感培养诈骗、不断翻新的手法和快速蔓延的态势，成为电信诈骗骗死你没商量的注脚。一些上当者被骗得家破人亡。从生活常态到生命危殆，有时只隔着一个诈骗电话。极端案例一再发出警示：惩治电信诈骗刻不容缓，打击谋财害命的电信诈骗，是诚信建设必须攻克的阵地。层出不穷的电信诈骗案件，反映出的不仅仅是犯罪分子唯利是图、藐视法律的嚣张气焰，还折射出个人信息泄露严重、信息安全保护缺失等管理短板。这背后是监管缺口、联动不力、功能失调等社会治理综合症。一些行业和部门忽视了防火墙上的漏洞，让不法分子有空子可钻。近年来，公检法部门多次出台措施，填补法律空白，严密打击制度。严起来的法律和重起来的打击是值得充分肯定的进步。但要注意的是，每一起得逞的电信诈骗背后，是成百上千次的未遂。严防那些敢于触碰法网的不法之徒，才能彻底斩断电信诈骗生存的根须。从整个生态链上铲除电信诈骗犯罪滋生的土壤，还要把每一份监管责任都落到实处，堵上制度窟窿，筑牢信息防火墙，编织起严密的社会防范机制，让电信诈骗不再有可乘之机，给公众一个清静、安全的电信网络环境。新华社兰州7月12日电

花式网络诈骗暴露监管漏洞

遂宁市公安局刑侦支队民警郭海涛说，通讯网络诈骗背后原因是广大群众整体辨识度不高，缺乏防范意识，同时相关部门的监管力度不足。据介绍，通讯网络诈骗犯罪分子针对受害人心理特征，设计了各式各样的剧本，编造花样繁多的虚假信息，以便取得受害人信任，从而达到骗取钱财的目的。据遂宁警方介绍，经过多年发展，目前通讯网络诈骗形成几大类：剧本

较为突出的是以下诈骗手段：冒充社保、医保、银行、电信等工作人员。比如，以社保卡、医保卡、银行卡被消费等为由，告知受害人出现信息泄露，被他人盗刷，要求受害人进行个人信息升级，借机骗取账号信息。冒充公、检、法工作人员。不法分子冒充公、检、法等国家机关工作人员，拨打电话进行恐吓，引其入套。比如，假冒公安局民警名义群发手机信息或

直接拨打电话，以事主涉嫌洗钱、银行卡恶意透支、包裹夹有毒品，并已被立案为名义，要求事主把账户内存款转到骗子提供的所谓安全账户实施诈骗。冒充熟人进行诈骗。嫌疑人冒充受害人的熟人或领导，在电话中让受害人猜其身份，当受害人报出某熟人姓名后即予承认，并谎称自己出车祸、生病等急需钱为由，向受害人借钱并告知汇款账户，受害人往往碍于面子不会进

一步核实身份。此外，还有犯罪分子利用虚假招聘信息、虚构退税补贴、重金求子、中大奖等各种虚假信息设置圈套。一旦受害人与犯罪嫌疑人联系，并按对方要求将存款汇入犯罪嫌疑人指定账户，就会上当受骗。办案民警表示，公安机关破获的诈骗案件有一个共同特点，即诈骗分子无论如何翻新，最终目的都是得到受害人个人信息的账号和密码。民众要提高防范意识，在日常工作生活中，不轻信来历不明的电话、短信，不轻易透露自己的个人信息。

防打结合织密防骗天网

2016年9月，受害人王某在国外留学的女儿QQ号被盗，被假女儿骗走11万元。遂宁市反诈中心接到报案后，立即启动紧急预案，成功将被骗资金11万止付冻结，并根据相关法律规定，将冻结资金返还到受害人手中。整治通讯网络诈骗行为，需要防打结合。遂宁市公安局刑侦支队支

队长胥险峰说，为严厉打击通讯网络诈骗犯罪，有效遏制违法犯罪活动蔓延势头，遂宁市在全市范围内组织开展专项打击行动，并成立专项行动领导小组，由市公安局负责人任组长，其他联席会议成员任副组长。此外，着重建立完善防打通讯网络诈骗工作机制。一是公安机关网上网下同步上案，提升打击通讯诈骗

犯罪工作成效；二是建立市级警银、警企合作打击平台，公安机关负责查办案件，银行负责堵截转账，通讯企业负责切断诈骗电话，并且实现侦查部门对涉案银行账户的快速查询、紧急冻结和止付；三是积极会同检察院、法院等部门，及时将赃款赃物退还受害者，切实维护人民群众的切身利益。据悉，今年1月至今，遂宁市反诈中

心预警200余次，成功止付、冻结90余次，成功止付18.51万元、冻结49.51万元。处置涉案电话75个，涉案银行账户90个，拦截电话40余起。成功阻止各类通讯网络诈骗案件30余起，为群众减少损失100余万元。据新华社成都7月12日电



(上接第一版) 1992年初，为打通石家庄与南部省市通道，石安高速公路的建设被提上了日程。但筹资难使得交通部门心有不甘。经过多方努力，原省交通厅争取到了2.4亿美元世界银行贷款。世行贷款有还款期限长的优点。石安高速公路成为当时国内利用世行贷款额度最大的公路建设项目之一，是我省独自以业主身份实施的第一条利用外资严格按照FIDIC条款要求修建的高速公路。省交通运输厅相关负责人介绍，这也为我省高速公路建设资金的筹措开辟了新的思路。从此，我省交通部门把利用外资作为高速公路建设筹资的一条重要途径，先后又分别从亚洲开发银行、京秦、京沪两条高速公路建设争取到2.2亿美元和1.8亿美元的国际贷款。在京石高速公路之后，石太、石安、石黄、保津、宣大等多条高速公路相继建成通车，截至2000年底，我省高速公路通车里程达到1480公里，居全国第二位。2005年突破2000公里，2008年突破3000公里，2010年突破4000公里，2012年突破5000公里，我省五纵六横七条线的高速公路主骨架初步形成。随着张承高速公路的建成通车，2015年，我省高速公路通车里程突破6000公里。推行十公开，最大限度预防和遏制腐败现象发生，促进度，保质量，保安全。一项项机制的建立，一个个活动的开展，为我省高速公路建设顺利推进提供了保障。2017年底，我省高速公路通车里程达6531公里，居全国第三位，基本实现县县通高速。到今年底，我省高速公路通车里程将突

破7000公里，高速公路建设又将翻开崭新一页。省交通运输厅相关负责人介绍。改革破解发展难题 引入PPP模式建设太行山高速 6月7日，太行山高速邢台段洺河2号大桥施工现场，桥面已经铺设完毕。桥头不远处，石头山体已经打开了一处约80米高、70米宽的缺口，高速公路将由此穿过。桥下临时修建的通路路面离河床约有3米，显得颇为陡峭。中电建冀交高速公路投资发展有限公司工程管理部主任张亚其指着新铺设的桥面介绍说，发挥大型央企的技术优势，上个月，大桥工字梁安装施工在我省高速公路建设史上首次使用了顶推法，克服了吊装机械难以到达的困难，且避免了周围道路断交。群山林立，沟壑万千，在太行山区修建高速公路需要过硬的技术。然而，对河北交投集团董事长王国清来说，最难的并不是工程技术问题，而是巨额的建设资金从哪里来。王国清说，尽管我省高速公路通车里程不断取得突破，但像太行山区这样的贫困山区高速公路仍然偏少。在深山区修建高速公路投入大、见效慢，政府投资担不起，社会投资不愿干，一直是难以破解的问题。八百里巍巍太行山有着雄奇壮美的自然景观，但身处其中的大部分老区至今仍为国家级、省级扶贫开发工作重点县，经济相对落后，群众生活比较困难。要想富，先修路。山区群众盼望着高速公路能够帮助他们早日实现脱贫致富的

梦想，这也呼唤着基础设施建设制度方面的改革提速。太行山高速是我省首条采用PPP模式修建的高速公路。王国清介绍，近年来，国家鼓励推广PPP模式，即以政府与社会资本合作的方式，对基础设施项目进行投资建设。推广PPP模式，可减少财政资金压力，也为社会资本进一步发展提供契机，社会公众也可从中得到实惠。2016年6月30日，省交通运输厅与中电建路桥集团、中交路建集团等签署协议，多方出资修建太行山等9条段高速公路，涉及金额898亿元。这是我省首次采用PPP模式吸引社会资本参与高速公路建设，这也是当时全国最大的高速公路PPP项目包。采取肥瘦搭配的方式，这次签约把太行山高速和一些效益较好的高速公路打包合并，调动社会资本参与太行山高速公路建设的积极性。作为中电建路桥集团的业务骨干，2016年8月1日，接到任务，张亚其从重庆来到石家庄。2016年12月24日，由中电建路桥集团等社会投资人占比51%，河北交投集团作为政府出资人占比49%，总投资约453亿元的中电建冀交高速公路投资发展有限公司揭牌成立，张亚其任公司工程管理部负责人。自此，张亚其忙碌的身影便时常出现在邢台、邯郸的太行山高速工地上。施工完成后，中电建路桥集团还将参与高速公路的运营维护。这让我们更有主人翁

意识，更主动建好路。张亚其说。截至5月底，太行山高速邢台、邯郸段已完成投资135.42亿元，占总投资额的71.05%。据省交通运输厅相关负责人介绍，目前我省高速公路PPP项目共有10个，涉及694.6公里，总投资934.2亿元。截至5月底，这10个项目已经完成投资331.7亿元。打破壁垒促协同 为京津冀交通一体化打通断头路 修了一辈子的高速公路，这160米是我省最骄傲的一段！6月8日，在京昆高速公路京冀交界处的义和庄大桥上，河北高速公路管理局张泳保定管理处京昆高速项目办公室项目经理安光恒表示。而在2014年之前，安光恒记得最清楚的数字是24.194公里。2008年，京昆高速与廊涿高速实现互通。名称中虽有京字，但24.194公里长的京冀界内涿水段始终没有着落，京昆高速成了名副其实的断头路。2014年，京津冀协同发展上升为国家战略。在中央和有关部门的统筹下，《京津冀协同发展交通一体化规划》出台，打通断头路成了京津冀三地交通管理部门的头等大事。那一年，安光恒来到了京昆高速公路项目办公室，负责这段高速公路的项目实施。北京方面跟我们对接非常积极，在管理处的会议室里，我们经常就具体问题进行沟通、讨论，双方合作非常顺利。安光恒说。为尽快完成这段道路修建，安光恒把工

程计划分解到了月、旬、周，甚至每天完成多少都有计划。施工人员也由原计划的300人增加到500人，处里全员放弃节假日，坚守施工一线。经过与北京交通管理部门协商，最终我们修建了义和庄大桥工程。北京界内的160米的高速公路由我们修建，这里面包括了60米长的桥梁部分。安光恒颇为自豪地介绍。2014年12月25日，京昆高速率先通车，成为京津冀协同发展上升为国家战略后京冀打通的第一条断头高速。关节打通，高速网络得以盘活。石家庄去往北京又多了一个通道，保定群众可直达北京六环，北京市民也可以更顺畅地来河北游览。京昆高速通车的第二天，京津冀之间的另一条断头路——京台高速公路廊坊段正式建成通车。2016年底，首都地区环线高速公路的重要组成部分——密涿高速公路河北段宣布建成通车，今年6月底，京秦高速公路位于三河市境内的京冀、冀津连接段建成。根据中央部署，我省与北京、天津打破一百三分地思维定式，加强顶层设计，在交通方面实现率先突破。2014年以来，京津冀三地间已有11条高速断头路瓶颈路被打通，里程共计1092公里。省交通运输厅相关负责人表示。京津冀之间的高速路网也在不断加密。2017年6月，雄安新区对外骨干交通网重要项目津石高速公路开工建设，今年，京秦高速部分路段实现贯通，京沈高速的通行压力将得到很大程度缓解。2019年，延秦高速建成通车，京冀之间再添一条快速通道。未来，一条条高速公路还将在这片热土上延伸、延伸。

(上接第一版) 涿源在深入调研的基础上，制定了《涿源县易地扶贫搬迁十三五规划》《涿源县易地扶贫搬迁十三五实施方案》精准识别全县搬迁人口，按照因地制宜、群众自愿、集中选址、产业配套的原则，以集中安置为主、分散安置为辅进行安置。在集中选址方面，该县按照向县城周边、景区周边、重点镇、中心村聚集的原则，统筹考虑规划选址区域的环境条件和安全条件，在水土资源条件好、经济发展水平相对较高、交通便利的地方，最终选定19个集中安置区。为保证易地扶贫搬迁片区高标准规划设计，涿源聘请北京建筑设计研究院、北方工程设计研究院等甲级资质设计单位，在土方工程房屋面积、自筹资金和装修标准基础上，注重建筑风貌，尊重当地群众居住习惯，体现太行民居特色。目前，19个集中安置区全部达到入住条

件，县城片区安置的15个村5680人已全部入住，白石山片区安置的10个村4574名群众全部拿到安置房钥匙，其他17个安置区正在分配入住，确保7月底前全部完成分房入住，提前半年完成搬迁任务。产业紧跟 助力搬迁群众脱贫致富 扶贫的关键在增收，增收的关键在产业和就业。近日，从涿源县东团堡乡箭杆河村搬到县城片区的贫困户罗莲坤，经过培训后，已在县城扶贫产业园区大美太行农产品加工基地实现就业，每月收入约2000元。罗莲坤在带你学技术、帮你找工作，就业帮扶办公室的还有269人，搬迁群众实现了打工就在家门口，足不出户挣薪金。两个女儿上学，全靠丈夫在外打零工，难以支撑家庭开销，多年以来，罗莲坤一家处于

贫困线以下。她的顺利就业，让全家对脱贫致富有了奔头。罗莲坤只是涿源县易地扶贫搬迁工程两区同建受益者的一个缩影。两区同建，是生产生活同步考虑，搬迁安置小区和产业园区同步建设。涿源在县城和白石山两个大型安置区内投资5.29亿元，分别集中建设搬迁扶贫产业园区。县城片区扶贫产业园区引进家庭手工业企业41家，新增就业岗位4000余个。白石山片区扶贫产业园区引进毛绒玩具、北京丰台绿山谷芽菜等劳动密集型企业入驻，可增加就业岗位3000个。正如罗莲坤所言，在安置片区就业零距离、打工零费用。狼牙口安置区、清风沟安置区实施玖兴养鸡项目，马圈安置区、曹家庄安置区、银山口安置区、卸甲沟安置区、清风沟安置区实施宝迪养猪项目，全县围绕三种两养（食

用菌、中草药、黑木耳种植，生猪、蛋鸡肉鸡养殖）产业格局，全面打造涿源农业产业品牌，实现脱贫产业对贫困人口的多层覆盖。目前，北味集团1.5亿棒黑木耳、宝迪集团1.5万头母猪、30万头仔猪等一批农业产业化龙头企业及劳动密集型产业已全部进驻涿源，打造涿源农业产业品牌。搬迁后，没有劳动能力的贫困户如何生活？除了社保兜底，涿源还将实现光伏扶贫全覆盖。去年该县建成集中式光伏扶贫电站50兆瓦、村级光伏扶贫电站46个，已全部并网发电，五千余户贫困户分享了光伏收益。今年涿源集中式光伏扶贫电站70兆瓦、106个贫困村村级光伏电站已开工建设，年底前将全部并网发电。全部实施后，将覆盖全县152个贫困村和133个非贫困村的贫困户17045户，确保贫困户年均收入达3000元。易地搬迁，腾出的老房子怎么办？村庄复垦、发展旅游！

涿源制定了《旧房拆除和腾退土地利用工作方案》，认真研究谋划易地扶贫搬迁旧村土地复垦和综合开发，配套发展相关脱贫产业，对上庄乡衙庭村等七个景观资源较好的村庄予以保留，通过吸纳社会资本或政府投资打造高品质文化、旅游、休闲度假项目，探索建设共享农庄、共享山庄，真正实现当地农民搬得出、稳得住、能致富。目前43个整体搬迁村中，企业参与旅游开发的9个，其余34个村纳入增减挂钩项目进行复垦，可复垦耕地4000亩，迁建片区新建使用804.6亩，结余指标3195.4亩，可筹集易地搬迁资金近20亿元。让贫困群众从穷窝窝里挪出好日子。涿源县发改局局长徐飞表示，涿源围绕车间接入农村、光伏上屋顶、旅游全域旅游、农业产业化四大扶贫工程，深化、细化、实化举措，形成多点支撑、多重覆盖的脱贫路径，不断提升搬迁群众的幸福感、获得感。